



СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Газета
Центрального Комитета
КПСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1983

Четверг, 14 апреля
№ 45 (5677)
ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ
Цена 6 коп.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Письма читателей в газету — это не только интересные человеческие документы. Это прежде всего яркие свидетельства демократизма нашего социалистического общества, активной жизненной позиции его членов, зримое проявление чувства хозяина страны. Для советских людей газета — это трибуна общественного мнения, одна из форм деятельного участия в жизни общества, в решении тех задач, которые ставят перед нашим народом Коммунистическая партия.

Особенно возросла активность читателей — и это очень заметно по редакционной почте «Советской культуры» — в последние месяцы. На ноябрьском (1982 г.) пленуме Центральный Комитет КПСС взял курс на всемерное укрепление трудовой и государственной дисциплины, на повышение эффективности общественного производства, на всемерную поддержку всякой инициативы, направленной на скорейшее решение задач коммунистического строительства. В своих письмах в редакцию читатели горячо одобряют и поддерживают этот курс. В каждом из таких писем — стремление жить делами и заботами страны.

«Почему эффективность вашей клубной работы порой так невелика?» — пишет, например, обращаясь в газету, культпросветработник Н. Волков из Свердловской области. — В моем городе несколько клубов, дворцов культуры. Отряд работающих в них насчитывает сотни людей, в большинстве специалистов своего дела, а человеку после трудового дня некуда пойти. Разве это не брак в нашей работе? Мы плохо изучаем запросы населения, используем устаревшие уже формы клубной работы, мало думаем над новыми, живем подчас в плену шаблонов и кассетин. Где же помощь нам, практикам, от клубной науки?»

А вот, например, каким наблюдением поделилась с редакцией студентка из Читы А. Дмитриева: «Часто приезжают к нам в область эстрадные коллективы, выступления которых мы уже видели по телевизору. Насколько же ниже качество гастрольных концертов! Это что — скидка на периферию?»

Государственный подход к труду, к его реальным результатам, нетерпимость к провалам халтуры, безхозяйственности, к пренебрежительному отношению к людям в вопросах досуга — вот отличительные черты нынешней редакционной почты.

Очень важно, чтобы ни одно деловое предложение, критическое замечание, содержащееся в письмах, не осталось без внимания тех организаций и ведомств, к чьей компетенции они относятся. Ответы этих организаций и ведомств, получаемые газетой, позволяют говорить о таком замечательном явлении нашей общественной жизни, как действительность писем в редакцию.

Преподаватели Единой детской художественной школы в Молдавии написали в редакцию о недостатках в снабжении школ художественными кистями, что неизбежно сказывается на качестве обучения детей. По этому письму ЦК Компартии Молдавии провел проверку. Как сообщил в редакцию секретарь ЦК Компартии Молдавии Б. Савочко, проверка показала, что работники подразделения Госснаба и Министерства культуры республики недостаточно занимаются вопросами обеспечения детских художественных школ необходимыми художественными принадлежностями, формально относятся к составлению заявок и отовариванию фондов. Руководителям ведомств указано на эти серьезные недостатки и предложено в кратчайшие сроки навести порядок в важном деле.

Серьезно, по-деловому отнеслись к рассмотрению письма в редакцию студенты Майкопского педагогического института в Краснодарском краевом управлении кинофикации. Студенты написали о том, что в Майкопе репертуар кинотеатров оставляет желать лучшего: много демонстрируется зарубежных боевиков, мелодрам, советские же фильмы, получившие высокие оценки прессы, на экранах кинотеатров не задерживаются.

Это письмо было обсуждено кинофилиаторами. При кинотеатре «Октябрь» создан клуб проблемного фильма, при педагогическом институте организован клуб любителей кино, в котором демонстрируются фильмы по заказам студентов. Скоро будет в Майкопе и кинотеатр повторного фильма.

Подобных примеров внимательного, заинтересованного отношения к письмам читателей можно привести много. К сожалению, есть и другие факты. Читатели районной библиотеки из города Шарья Костромской области написали о том, что необходимо срочно решить вопрос о переводе библиотеки, хотя бы временно, в другое помещение, так как здание этого учреждения культуры обществу. Секретарь горкома КПСС тов. Дефтерова сообщила редакции, что исполком райсовета «принимает меры по ремонту здания библиотеки». Ни срочного ремонта, ни конкретного разъяснения, как будут обслуживаться читатели — ничего этого нет. Иначе как отпиской такой ответ назвать нельзя.

Поднять активность трудящихся масс — такова сегодня важнейшая задача партийных комитетов, советских, профсоюзных и комсомольских органов. Письма в редакцию — одна из форм этой активности. Необходимо партийное отношение к содержащимся в письмах предложениям и замечаниям.

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ СУББОТНИКУ



Плакат художника Юрия Церева. (Издательство «Плакат»)

Театры — празднику труда

Свой вклад в Ленинский коммунистический субботник уже внес коллектив Большого театра Союза ССР и Крестьянского Дворца съездов. В свой выходной день, 11 апреля, артисты оперной труппы на основной сцене выступили в спектакле «Евгений Онегин». В Крестьянском Дворце съездов были показаны балеты «Жар-птица» и «Петрушка». И. Стравинского. Отработали также в свет «красной субботы» работники художественно-производственных мастерских, типографии и других коллективов ГАБТ. В фонд одиннадцатого пятилетки коллектив Большого театра Союза ССР и Крестьянского Дворца съездов внес 18 тысяч 300 рублей.

Более 3 тысяч рублей перечислил в фонд пятилетия Московский Художественный академический театр им. А. Горького от показа инсталляций спектаклей «Валентин и Валентина» и «Украденное счастье». Несколько артистических бригад мюзиклов сегодня побывало в цехах подшипникового завода «Красный пролетарий».

В день праздника труда артисты Малого театра Союза ССР сыграли на основной сцене и в фойе спектакли «Горе от ума» и «Ревизор» к себе домой, «сборы от которых посту-

пят в фонд пятилетки. Три концертные бригады в этот день выступили перед рабочими завода «Серп и молот».

В свет субботника на сцене Дворца культуры завода «Промжектор» сыграли спектакль «Черный гардемариан» артисты Академического театра им. Моссавета. Сбор от спектакля в сумме 1200 рублей поступил в фонд пятилетия.

А в канун праздника труда в цехах 1-го Государственного подшипникового завода состоялись теоретические встречи с артистами театра.

В большом праздничном концерте, который подготовили коллектив Московского государственного театра эстрады, примут участие мастера эстрады и артистическая молодежь. Сбор от концерта поступит в фонд пятилетия.

Литературно-художественный вечер для участников Ленинского коммунистического субботника Красноярского района Москвы подготовили и Центральный дом литераторов им. А. А. Фадеева.

В фонд одиннадцатого пятилетки поступил сбор от спектаклей других столичных театров и концертных организаций.

Гр. ГОГОБЕРИДЗЕ,
МОСКВА.

Общий вклад

Шесть тысяч человек — работники республиканского промышленного художественно-оформительского объединения Министерства культуры УССР — приняли участие в субботнике 16 апреля.

В фонд одиннадцатого пятилетки художественно-оформительские комбинаты выступили в этот день с запланированной программой на 30 тысяч рублей. Кроме того, ряд трудовых коллективов объединения выйдет вместе со строителями на сооружение новых производственных объектов.

Л. ВИРИНА,
ИВЕН.

Ждут в цехах

«Институту — зеленый народ!» — под таким девизом выйдут на субботник студенты Таджикского государственного института искусства.

В день «красной субботы» студенческие агитбригады выступят со специально подготовленной концертной программой в цехах сварочного завода имени С. Орджоникидзе, Душанбинского завода бытовых холодильников, кондитерской фабрики «Ширин».

С. ДЖАЛОЛОВ,
ДУШАНБЕ.

Россия от Москвы до Камчатки

ПРОДОЛЖАЮТСЯ СУРИКОВСКИЕ ДНИ

«Суриковские дни» — так в Красноярске назвали нынешнюю Неделю изобразительного искусства России, центром которой стал город на Енисее, родина Василия Ивановича Сурикова. Она приурочена к 135-й годовщине со дня рождения великого русского художника. В гости к красноярцам прибыли мастера изобразительного искусства со всех концов РСФСР, чтобы в городе, где родился Суриков, показать достижения российских художников.

Состоялось торжественное открытие выставки «По родной стране». Это третий экспозиции с таким названием, первые две прошли в Москве и Ленинграде. И знаменательно, что нынешняя устроена в столице обширнейшего Красноярского края, где развитию культуры уделяют особое внимание.

Выставка «По родной стране» в полной мере отвечает своему названию — она широко представляет панораму сегодняшней жизни республики, дела и труды современников, красоту природы: от людей Подмошья до «зеленого моря» сибирской тайги и сопок на дальневосточных рубежах страны. Она пронизана высоким чувством Родины, патристической гордостью художников за ее сегодняшнюю жизнь и историю; в живописных полотнах, скульптурах, графических листах охватываются все сферы деятельности: «всенародной» работы, напряженных трудовых ритмов современности.

Выставка «По родной стране» масштабна не только своей тематической широтой, но и многообразием жанров. Кроме живописи, графики, скульптуры, здесь представлены плакат, произведение театрального и кинодекорационного искусства, прикладного искусства. Многогранна экспозиция на

родного творчества: живопись Палеха, Холуя, Федоскина, Мстеров, южостская роспись, гжельский фарфор, голубая ростовская филиффа и золотая Хохлома, скопинская керамика, граверное искусство Златоуста, тульнская резьба по камню и холмогорская — по кости... Праздник красок, многообразия мотивов, щедрость фантазии!

Выставка стала подлинным украшением Суриковских дней. Она показала, что реалистические традиции великого живописца развиваются в творчестве советских художников.

Вчера в Красноярске состоялся пленум правления Союза художников РСФСР. С докладом «Приветствия в край высокой культуры» выступил председатель правления союза С. Ткачев (исключенный текст доклада публикуется сегодня на второй странице). С приветствием к участникам пленума обратился первый секретарь Красноярского крайкома КПСС П. Федирко. С речью перед собравшимися выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР В. Ковенцов. В работе пленума принял участие заведующий сектором Отдела культуры ЦК КПСС О. Иванов, первый заместитель министра культуры РСФСР Е. Зайцев.

Разнообразна культурная программа Суриковских дней. Это и выступление Государственного ансамбля танца Сибири, ансамбля танца «Сибирские фантазии», документальных фильмов, посвященных советскому изобразительному искусству, концерты, театральные спектакли.

Праздник на земле Сурикова продолжается.

М. БРИМАН,
С. РАЗГОНОВ,
спец. корр.
КРАСНОЯРСК.

НА ЧАШЕ ВЕСОВ — БУДУЩЕЕ

Невозможно без волнения читать «Обращение ко всем народам мира», подписанное нашими видными деятелями науки. Каждая строка этого документа говорит о том, как важно сейчас противопоставить угрожающему витку гонки вооружений неуклонное стремление к миру и справедливому решению международных проблем.

«Сегодня, когда на чаше весов истории лежат будущее наше и наших потомков, каждый ученый, руководствуясь своими знаниями и своей совестью, должен честно и четко заявить, куда должен идти мир — в направлении создания новых типов стратегического оружия, увеличивающих опасность взаимной уничтожения, или по пути ограничения гонки вооружений и последующего разоружения. Это исторический нравственный долг ученых перед человечеством».

Какие справедливые, полные высокого гуманизма слова! Они в полной мере относятся и к нам, работникам советского искусства, которое всегда было носителем прогрессивных идей современности. Мы, деятели театра, разделяем тревогу советских ученых за судьбу мира и человечества и всегда будем служить своим оружием — искусством — делу мира и справедливости.

Е. ГОГОЛЕВА,
Герой Социалистического Труда,
народная артистка СССР.

Проблема сохранения жизни и мира на земле волнует всех людей доброй воли. Ни когда она еще так остро не стояла, как сегодня. «На чаше весов истории лежат будущее наше и наших потомков» — сказано в «Обращении ко всем ученым мира» крупнейших деятелей советской науки. Факты, изложенные в этом документе, полны любого здравого смысла человеку. Создание эффективных оборонительных средств в ядерной войне — это очередной повод к дальнейшему накоплению смертоносного оружия, созданию все новых чудовищных средств уничтожения людей.

В. ШВАРЦ,
ИВЕН.

какой бы области мы ни работали, и к какому бы делу прилагали свои творческие силы, загляните в прокламацию США, представляющуюся чудовищным. Он своей безответственной политикой ставит под угрозу не только жизни людей разных континентов, но и жизнь своего народа, всю цивилизацию.

Мы твердо убеждены, что единственной позитивной основой избавления мирового конфликта может быть только ядерное разоружение.

Вели МУХАТОВ,
народный артист СССР,
АШХАВАД.

Что может быть страшнее, ужаснее войны? В наши дни война не только величайшее злодеяние, жестокость, кровопролитие, смерть, война — это гибель цивилизации, всего человечества.

Вот почему мы — деятели киноискусства — с огромным удовлетворением восприняли «Обращение ко всем ученым мира». Мы так же, как они, должны поднять друг другу руки и выступить против всех военных прожектов реакционных милитаристских сил, с каждым днем обостряющих международную напряженность.

Только все люди, составляющие человечество, и только все силы, объединившись и действуя вместе, могут сохранить мир и прогресс. Так давайте же соединим усилия и направим всю свою творческую энергию на создание произведений, провозглашающих в людях веру в силу добра и разума, призывающих к сохранению мира во всем мире, к укреплению дружбы, доверия и сотрудничества между народами.

Охотно последуем совету простого американского фермера Брюса Фортина из местечка Сан-Салито штата Калифорния: «Дайте сделать так, — пишет он в письме к Юрию Владимировичу Андропову — чтобы обе наши страны продвигались по пути к доверию и взаимопониманию и давайте не будем упускать из виду последствия, в которых может прийти измышление развитее событий».

А. ЗГУРИДИ,
кинорежиссер, народный артист СССР.

дневник событий

ПО СООБЩЕНИЯМ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ
«СОВЕТСКОЙ КУЛЬТУРЫ»
И ТАСС

МАРКС И СОВРЕМЕННАЯ ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ БОРЬБА

Общественно-политические чтения «Марксизм-ленинизм — вечная жизнь, революционное учение, преобразующее мир» посвященные 165-летию со дня рождения и 100-летию со дня смерти К. Маркса, проходят в Москве. Их проводит МГК КПСС, Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, правление Всесоюзного общества «Знание».

12 апреля перед идеологическим кабинетом столицы с докладом «К. Маркс и современная идеологическая борьба» выступил академик Т. И. Ойзерман.

СТРАНИЦЫ ВЕЛИКОЙ ЖИЗНИ

Серия плакатов, буклетов и альбомов, посвященных 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, выпустило издательство «Плакат».

Среди них — комплект «Владимир Ильич Ленин. Документы, фотографии, репродукции картин и рисунков рассказывают о жизни и деятельности вождя. Каждый плакат посвящен определенному периоду жизни основателя Коммунистической партии и Советского государства. Двадцатый, заключительный, плакат раскрывает негладким средствами тему «Торжество ленинизма».

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

В Москве во Всесоюзном театральном обществе проходит очередная рабочая встреча руководителей театральные союзов и обществ социалистических стран. Ее тематика «Задачи театральных союзов и обществ социалистических стран в созревании мира и утверждении гуманистических принципов театрального искусства».

В рамках встречи проходит обмен информацией о направлениях работы театральных союзов и обществ в свете решений съездов коммунистических и рабочих партий стран социализма, об усилении идейно-воспитательной работы в творческой интеллигенции, о пропаганде достижений театрального искусства социалистических стран и о его роли в пропаганде идей мира и социализма. Рассматриваются также перспективный план проведения многосторонних творческих встреч на ближайшие три года.

В ЧЕСТЬ КОСМИЧЕСКОГО ПОДВИГА

Бронзовый бюст дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Г. М. Гречко торжественно открыт в прокламации ленинградского уполномоченного подвиги своего земляка в освоении космического пространства.

Вот почему мы — деятели киноискусства — с огромным удовлетворением восприняли «Обращение ко всем ученым мира». Мы так же, как они, должны поднять друг другу руки и выступить против всех военных прожектов реакционных милитаристских сил, с каждым днем обостряющих международную напряженность.

Только все люди, составляющие человечество, и только все силы, объединившись и действуя вместе, могут сохранить мир и прогресс. Так давайте же соединим усилия и направим всю свою творческую энергию на создание произведений, провозглашающих в людях веру в силу добра и разума, призывающих к сохранению мира во всем мире, к укреплению дружбы, доверия и сотрудничества между народами.

ИЗ СТРАНЫ ТЫСЯЧИ ОЗЕР

Сегодня в Москве, Вильнюсе и Казани начинается Неделя финских фильмов. В программу Недели, которая проводится в соответствии с программой культурного и научного сотрудничества между СССР и Финляндией, включены художественные фильмы «Стрелок из лука», «Держись, перья!», «Иккенинне», «Бесспорный король», «Тоталитаризм», «История мельника», а также документальные ленты «Рамзес и сын» и «Смерть». Для участия в Неделе в нашу страну прибыла делегация финских кинематографистов.

О ДОБЛЕСТИ, О ПОДВИГАХ, О СЛАВЕ

Вчера в Центральном доме Советской Армии открылся семинар по пропаганде героико-патриотической литературы. Его проводит центральное правление Всесоюзного доблестного общества любителей книги и Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В программе семинара — выступления видных военачальников, ученых, политиков, работников, писателей, издателей, обмен опытом по пропаганде героико-патриотической литературы среди молодежи.

ГЕРОЯМ «ОГНЕННОЙ ДУГИ»

Наша страна готовится торжественно отметить 40-летие битвы на Курской дуге, одного из победных сражений Великой Отечественной войны. В результате победы под Курском фашисты потеряли 30 оборонительных дней, в том числе 7 танковых. В тысячи орудий, свыше 3.700 самолетов.

О том, как будет отмечена на курской земле эта знаменательная дата, наш корреспондент попросил рассказать секретаря Курского обкома КПСС В. Е. Шарова:

— Саленная земля, где проходила битва, стала сего-

днем местом паломничества десятков тысяч советских людей. Сюда приезжают и седые ветераны, и юные школьники, чтобы глубже познать и постигнуть величие свершенного, теми, кто сражался в районе Понярей, под Прохоровкой и других местах, где поднялись обелиски.

Широко готовится отметить наша область 40-летие Курской битвы. Уже состоялся ряд мероприятий, посвященных юбилею. Среди них республиканский семинар лекторов, организаторский семинар правления общества «Знание» РСФСР совместно с Институтом истории СССР

АН СССР и Институтом всеобщей истории АН СССР, в котором приняли участие видные советские военачальники, ветераны битвы на Курской дуге, ученые. Прошла у нас и научно-практическая конференция «Разгром немецко-фашистских захватчиков на Курской дуге — коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны».

В дни празднования юбилея во всех учреждениях культуры области состоятся тематические вечера и утренники, журналы; библиотеки познакомят читателей с книгами, рассказывающими о подвиге советского народа в го-

ды войны, проведут читательские конференции по произведениям А. Афанасова «Тысяч идут ромбом», Е. Долматовского «Полынь», В. Кондратенко «Курская дуга». Интересная экспозиция, посвященная битве под Курском, откроется в областном краеведческом музее, сотрудники которого готовят сейчас и передвижную выставку для районов. Многообразна и программа юбилейного фестиваля военно-патриотических фильмов «Венерный подвиг», куда включены тематические показы: «Они сражались за Родину», «Их имена бессмер-

ны», «Боевыми дорогами отцов».

Состоится в нашей области и поход по местам боев на Курской дуге, в котором примут участие ветераны битвы, воины Советской Армии, лучшие молодые производственники и труженики сельского хозяйства. А завершит он торжественная митинг на центральной площади Курска, куда придут сотни людей, чтобы почтить память героических защитников Отечества.

В. ШВАРЦ,
ИВЕН.

Изобразительное искусство

Художники встречаются со зрителями. Портрет хозяина земли

ПОЛОТНА белорусской художницы Нинель Счастной не спускают с себя взгляды зрителей...

РАЗГОВОР У МОЛЬБЕРТА С ВЕТЕРАНАМИ ВОЙНЫ



Обширная программа проходящей в стране Недели изобразительного искусства. Не считая многочисленных разнообразных экспозиций, в эти дни, по традиции, открыты для зрителей двери мастерских...

Некоторые работы художницы будут теперь в постоянной экспозиции Полоцкой картинной галереи, а в числе из лучших вещей Нинель Счастной. Композиция картины приводит взгляд зрителя к маленькому домику у подножия величественного Софийского собора...

— Я часто задумывалась над тем, какая судьба ожидает мои работы, работы моих товарищей. Редко еще я падала в сон в записных книжках, годами не показываясь на свет божий...

телевидение



Классика требует уважения. Зрители обсуждают последние премьеры экрана

АКТЕР МАРТА ПАРАДОКСЫ ПОПУЛЯРНОСТИ

«Лучшего актера месяца» не надо, вероятно, выбирать из числа тех, которые пришли в театры в новых телерадиотелеспектаклях...

ПОСЛЕ ПРЕМЬЕРЫ ПАРУС НАДЕЖДЫ

Новый телевизионный фильм «Ассоль» поставленный режиссером Б. Степачевым по роману А. Грина «Алые паруса»...

В ВОЕННОМ ГОСПИТАЛЕ

Шел 1943 год. От Балтики до Черного моря бушевала война, ее битвы требовали бесчисленных ресурсов...

ВЗЯТКА

Обычно, когда речь заходит о взятке, имеют в виду, что дают ее для того, чтобы обойти закон. В центре телевизионного фильма «Взятка»...

портретная галерея «СК»

«Природа не терпит самоуверенных работников. Надо всегда помнить, что законы и умения пользоваться ими — это не врожденные качества...

МОНГОЛИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В мастерской народного художника РСФСР В. Рогова немало этюдов, посвященных братской Монголии. Это результат его многочисленных творческих поездок по стране...

изопанорама

МАСТЕРСКАЯ ДЛЯ ВСЕХ Музей деревянной скульптуры создан в поселке имени Саломеи Иерусалимской районского центра Углича...

РЕЦЕНЗИРУЕТ ЗРИТЕЛЬ

ХОТИМ ПОНЯТЬ!

Из писем о телеспектакле «Ромео и Джульетта» Почему почти в каждой новой экранизации классики мы видим лишь стремление полнее выразить себя, но не ощущаем желания бережно прочесть авторский текст?

В МАСТЕРСКОЙ СКУЛЬПТОРА

Когда художник принимает гостей и рассказывает им о своем творчестве, то, как бы он ни был откровенен, тема творчества остается нераскрытой. Творчество — это огромный внутренний мир человека, предельной собранности и сосредоточенности...

КОМУ ЧТО НРАВИТСЯ

Как и все, стараясь регулярно смотреть программу «Время». И хотя это одна из данных передач ЦТ, но, по моему, она постоянно омолаживается и по форме подачи сюжетов, и по подходу к темам.

И НЕ НРАВИТСЯ

С недоумением смотрел передачу «Знакомые мелодии», представляющую фрагменты из популярных оперет. В понятие оперетты мы, зрители, вкладываем музыкальность, тонкость вкуса, изящество, наличие легкого юмора и талант исполнителей...

В. ИГОШЕВ. «Третий Семенович Мазыцев»

В. ИВАШКОВСКИЙ, наш соб. корр.

А. ПРАЗДНИКОВ, наш соб. корр.

А. УЖА, корр. ТАСС.

А. ЛЕОНОВ, летчик-космонавт СССР.

А. РОЖИЦКИЙ и Л. ФЕДОСЕЕВА-ШУКИНА (инспектор) в телеспектакле «Взятка».

Е. ГАПОНОВ.

после премьеры

Баллада о стойкости

Этот спектакль родился на сцене театра, ставшей в незабываемом 1942 году местом боя...

линградского обкома партии Чуковского, то в ставку командующего 6-й немецкой армией Паулуса...

секретаря комсомольской организации Сталинградского тракторного, на общем собрании рабочих гвардио скажет о необходимости защищать завод...

Женственная, чуткая и мужественная, чуткая и мужественная, чуткая и мужественная...

Родины, словно парящей над городом под звук сурового и светлого вальса...

РАСИМ ОДЖАГОВ—

люди искусства

первый в мире кинорежиссер-шокинг Шенненц — это зингль Шенки, древнего города на севере Азербайджана...

люди искусства, люди искусства, люди искусства, люди искусства...



РАСИМ ОДЖАГОВ

«Театр для детей прежде всего должен быть настоящим театром, а его спектакли — подлинными произведениями искусства»...

из основных художественно-педагогических идей Брицкева — демократизм театра, доверие и юному зрителю как и со взрослым, инстинкт зрителя и зрительского участия...

Прогрессивный организатор, он сплотил вокруг себя педагогов и художников советского театра...

Художественно-педагогические принципы, заложенные Брицкевым в основу театра, живут и развиваются в сегодняшней практике театра...

Музыка звучит в Большом зале консерватории Ленинграда. Музыка звучит в Большом зале консерватории Ленинграда...

Оператором он стал профессионалом. Расим Оджагов жил в Азербайджане много лет...

Потом они однажды поговорили обстоятельно, выяснив, что на многое в жизни и в искусстве смотрят одинаково...

Потом они однажды поговорили обстоятельно, выяснив, что на многое в жизни и в искусстве смотрят одинаково...

ДЕЛО, КОТОРОМУ МЫ СЛУЖИМ

Будущие еще студентом театрального института, в жила напротив старого Тюза на Мухомой улице в часе выезда, как раз утром А. А. Брицкева...

разговора с детьми. Надо учитывать внутреннюю потребность ребенка. И не только те, которые он осознает, но и те, в которых он нуждается бессознательно...

Нужно, мне кажется, также более тупо подходить к делу А. А. Брицкева о союзе педагогов, писателей, композиторов, художников, как педагогов и педагогов, как художников...

Нужно, мне кажется, также более тупо подходить к делу А. А. Брицкева о союзе педагогов, писателей, композиторов, художников, как педагогов и педагогов...

ПОКАЗЫВАЮТ РЕСТАВРАТОРЫ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ «СК» И ТАСС БУДЕТ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ Музыка звучит в Большом зале консерватории Ленинграда...

СТАРИНА В ЦВЕТНОМ НАРЯДЕ

Привычный белоснежный наряд сменяет фасонный наряд сменяет фасонный наряд сменяет фасонный наряд...

ДЕРЕВЯННЫХ КВАРТАЛОВ УЗОР

Новые маршруты предложены экскурсоводам гостям древнего Таллина. Они знакомят туристов с деревянным зодчеством столицы Эстонии...

В ПЕРВОЗДАННОЙ КРАСЕ

Старинная фотография, обнаруженная в музейных архивах, послужила важным подспорьем в работе реставраторов, завершивших обновление архитектурного ансамбля церкви Иоанна Предтечи в Ярославле...

Она — в театре А. А. Брицкева мне представляется особенно дорогим созданным им коллективом единомышленников — «театрская братия», сплавившая воедино театральные, педагогические, творческие задачи...

Она — в театре А. А. Брицкева мне представляется особенно дорогим созданным им коллективом единомышленников — «театрская братия», сплавившая воедино театральные, педагогические, творческие задачи...

Она — в театре А. А. Брицкева мне представляется особенно дорогим созданным им коллективом единомышленников — «театрская братия», сплавившая воедино театральные, педагогические, творческие задачи...

Она — в театре А. А. Брицкева мне представляется особенно дорогим созданным им коллективом единомышленников — «театрская братия», сплавившая воедино театральные, педагогические, творческие задачи...

В. ЖУКОВ. Вологодская область.

К. ЗАХАРОВ. ТАЛЛИН.

А. ГРИГОРЯН. ЯРОСЛАВЛЬ.

З. КОРОГОДСКИЙ.

А. САБИТОВА.

УФА.

УФА.

УФА.

УФА.

Башкирия помнит Гашека. Общественность Башкирии отмечает 100-летие со дня рождения выдающегося чешского писателя-интернационалиста, полководца Ивана Гашека...

Башкирия помнит Гашека. Общественность Башкирии отмечает 100-летие со дня рождения выдающегося чешского писателя-интернационалиста, полководца Ивана Гашека...

Башкирия помнит Гашека. Общественность Башкирии отмечает 100-летие со дня рождения выдающегося чешского писателя-интернационалиста, полководца Ивана Гашека...

Башкирия помнит Гашека. Общественность Башкирии отмечает 100-летие со дня рождения выдающегося чешского писателя-интернационалиста, полководца Ивана Гашека...

Башкирия помнит Гашека. Общественность Башкирии отмечает 100-летие со дня рождения выдающегося чешского писателя-интернационалиста, полководца Ивана Гашека...

Башкирия помнит Гашека. Общественность Башкирии отмечает 100-летие со дня рождения выдающегося чешского писателя-интернационалиста, полководца Ивана Гашека...

Башкирия помнит Гашека. Общественность Башкирии отмечает 100-летие со дня рождения выдающегося чешского писателя-интернационалиста, полководца Ивана Гашека...

Башкирия помнит Гашека. Общественность Башкирии отмечает 100-летие со дня рождения выдающегося чешского писателя-интернационалиста, полководца Ивана Гашека...

